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Анотація: в статті вивчаються моделі ідеальних міст із радіально-

кільцевою схемою вуличної мережі. В ході дослідження виявляються основні 

проблеми (планувальні, соціальні, екологічні), що виникали у реальних містах 

та способи їх вирішення у проектах ідеальних міст. 
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Платон в своїх діалогах "Держава" писав: "Ніколи, ні в якому разі не 

процвітатиме держава, якщо її не накреслять художники по божественному 

зразку". Для моделі свого ідеального міста-держави він обрав радіально-

кільцеву схему. 

У плані центральна частина міста являла собою чергування водних і 

земляних кілець. Зовнішнє водне кільце було з'єднане з морем каналом 

завдовжки в 50 стадіїв (1 стадій - близько 193 м). Земляні кільця, що розділяли 

водні, мали поблизу мостів підземні канали, пристосовані для проходу суден. 

Найбільше по радіусу окружності водне кільце мало в ширину три стадія, 

таким же було і земляне, що слідувало за ним; наступні два кільця, водне і 

земляне, були шириною в два стадія; нарешті, водне кільце, оперізуюче, 

знаходилося в середині острову, було в стадій шириною. 

Острів, на якому стояв акрополь, мав п'ять стадіїв в діаметрі і був, так 

само як і земляні кільця, обведений кам'яними стінами. Крім палацу всередині 

акрополя знаходилися храми і священний гай. На острові були два джерела, що 

в достатку давали воду для всього міста. На земляних кільцях було споруджено 

безліч святилищ, садів і гімнасіїв. [5] 

Звертаючись до філософської ідеї, яку автор ніс своєю моделлю, можна 

сказати, що Платон намагався ввести соціальний розподіл за допомогою такої 

функціонально-планувальної структури. Незважаючи на часткову застарілість 

ідей формування міст Платона, можна точно сказати, що вплив соціально-

економічного фактору за власнми ознаками розподілив функціональні зони міст 

таким же "кільцевим" способом від центра до периферії. 
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Першим, хто найяскравіше виразив функцію містобудівної композиції, 

можна вважати К.Леду, що створив проект невеликого нового міста Шо, 

навколо центральної архітектурної домінанти - "Королівської солеварні", що 

обумовило функціонально-просторове рішення компактного, круглого по формі 

міського плану. 

Спроби здійснити ідею в чистому вигляді спочатку не надихали. Відомий 

архітектор і теоретик архітектури Виченцо Скамоцци, автор одного з проектів 

«регулярних» нових міст, спробував здійснити свій задум в натурі при 

будівництві міста-фортеці Пальма Нуова поблизу Венеції. Дев'ять променевих 

магістралей, пересічених кільцями поперечних вулиць, сходилися в одній точці 

- на головній площі міста. Примітивна геометрія плану породжує швидке 

розчарування й нудьгу у всякого, хто потрапив у це місто. 

Очевидно, ідея осьової перспективи повинна була реалізувати себе в 

конкретній і досить складній (а не вигаданій з початку до кінця, як в Пальма 

Нуова) містобудівної ситуації [6]. 

Винахід парового двигуна змінив зовнішній вигляд міста, його 

функціональну структуру і значення дорожньої інфраструктури автоматично 

вийшло на перший план. Проте великий крок у розвитку науки значно 

підвищив рівень забруднення навколишнього середовища, що миттєво знайшло 

своє відображення в проектах того часу – озеленення стало важливим 

атрибутом містобудівної діяльності, зокрема примагістральних територій. 

Наприклад, англійський філософ і соціолог-утопіст Ебенізер Говард, відомий 

своєю публікацією «Міста-сади майбутнього» розробив проект утопічного 

міста, де люди живуть в гармонії з природою, – населеного пункту  обмеженого 

розміру, що оточується поясом сільськогосподарських угідь. Е.Говард 

стверджував, що неможливо точно з’ясувати яку форму отримає місто, але для 

моделі він використовував радіально-кільцеву структуру через її очевидні 

переваги. 

Також, неодмінно, слід згадати видатного діяча в сфері архітектури 

Ежена Енара, який, довгий час вивчаючи проблеми транспорту, в 1910 році 

виступив із доповіддю на тему "Міста майбутнього". Його модель міста 

вирішувала дуже широкий спектр проблем із далекою перспективою у 

майбутнє: розподіл пішоходів та руху транспорту, організація елементів 

санітарного облаштування дороги, виявлення загальної композиції міста 

шляхом введення візуальних орієнтирів. 

Висновок. Дослідження теорії та практики проектування ідеальних міст, 

дають змогу знайти шляхи вирішення основних проблем, які виникають із 

черговими кроками науково-технічного прогресу або в процесі природного 

росту та розвитку міст. В статті розглядались проблеми розподілу 
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функціональних зон, візуальної орієнтації, екологічні проблеми та проблеми 

збереження традиційно-культурних цінностей в містобудуванні (Таблиця 1 ). 

 

Таблиця 1 
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Продовження таблиці 1 
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Аннотация 

В статье изучаются модели идеальных городов с радиально-кольцевой 

схемой уличной сети. В ходе исследования выявляются основные проблемы 

(планировочные, социальные, экологические), возникавшие в реальных городах 

и способы их решения в проектах идеальных городов.  

Ключевые слова: идеальный город, примагистральная застройка, 

радиально-кольцевая схема уличной сети. 

 

Abstract 

The article describes a model of ideal cities of the radial-circular pattern street 

network. The study found major problems (planning, social, environmental) that 

occurred in real cities and their solutions in projects of ideal cities.  

Key words: the ideal city, prymahistralna area, radial-circular pattern street 

network. 
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